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Komunikat prasowy 

 

Uprzejmie informuję, że Juliusz Braun, Przewodniczący Krajowej Rady 
Radiofonii i Telewizji, stwierdził naruszenie przez telewizję TV4 przepisów 
ustawy o radiofonii i telewizji dotyczących zasad rozpowszechniania przez 
radio i telewizję audycji, które mogą zagrażać psychicznemu, uczuciowemu lub 
fizycznemu rozwojowi dzieci i młodzieży i podpisał w poniedziałek, 16 bm., 
decyzję o wymierzeniu temu nadawcy kary w wysokości 95. 900 złotych. 
Do naruszenia rozporządzenia doszło 3 czerwca br., w wyniku wyemitowania przez 
TV4 o godz. 14.00, a więc w czasie ustawowo chronionym (godz. 6.00-23.00), filmu 
fabularnego „Daleko od domu”. Analiza filmu wykazała, iż charakteryzował się on 
ogromnym nasyceniem scenami brutalnej przemocy, zagrożenia i ordynarnej 
seksualności. 
 „Daleko od domu”, utrzymany w konwencji filmu grozy, prezentuje obraz świata, w 
którym dominują ludzie manifestujący cechy psychopatologiczne, w którym na co 
dzień dominuje zagrożenie i okrucieństwo” – stwierdzili eksperci powołani przez 
KRRiT. 
Zarówno ze względu na dzień, jak i porę emisji (wczesne, niedzielne popołudnie) 
podstawową grupę odbiorców tego filmu tworzyli widzowie nieletni: dzieci i młodzież. 
Zdaniem psychologów, ekspertów KRRiT, kontakt z „Daleko od domu” może mieć 
poważny, destrukcyjny wpływ na doraźne reakcje emocjonalne i dalszy rozwój 
psychiczny nieletnich odbiorców. 
Jak wiadomo, nie jest to pierwszy przypadek naruszenia przez TV4 rozporządzeń 
KRRiT i artykułu 18 ustawy o radiofonii i telewizji, który ustanawia czas chroniony dla 
widzów nieletnich. Niedawno, 11 kwietnia br., Przewodniczący KRRiT nałożył na 
tego nadawcę karę 10 000 zł za emisję w ustawowym czasie chronionym drastycznej 
kreskówki „Przygody Frey’a w kosmosie.” 
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